教師專業成長成效評估 
(成果展現)

繪本融入英語課程教案設計
	科目/領域別： 英語文                           設計者：黃鈺倫、呂虹毅

	學習階段： 第 二 學習階段(國小三年級)         教學年級： 三年級 ( 第二 學期)

	單元名稱： Dear Zoo

	教學資源/設備需求：繪本 Dear Zoo、電腦、螢幕、文具 


	總節數：3 節    (請依設計節數自行添加)
    第一節: …教師介紹Dear Zoo繪本，讓學生使用鉛筆盒裡的文具拼出動物並讓學生猜猜看這是哪一種動物。
    第二節: …教師介紹世界各地有名的動物園，比較動物園的管理方式的不同，有的為動物關起來，有的為把人關起來，讓學生比較各個優缺點，以及你比較喜歡哪種方式。教師和學生探討動物保育的觀念，並了解現在動物在動物園可能遇到的危機，讓學生寫信給動物園建議。

	核心素養、學習重點（含學習表現與學習內容）、學習目標對應情形

	核心
素
養
	總綱
	A2 系統思考與解決問題
B1 符號運用與溝通表達

C2 人際關係與團隊合作

	
	英語文課綱
	英-E-A2 具備理解簡易英語文訊息的能力，能運用基本邏輯思考策略提升學習效能。

英-E-B1 具備入門的聽、 說、讀、寫英語文能力。在引導下，能運用所學、字詞及句型進行簡易日常溝通。

英-E-C2 積極參與課內英語文小組學習活動，培養團隊合作精神。

	學習
重點
	學習表現
	1-Ⅱ-7 能聽懂課堂中所學的字詞。
1-Ⅱ-10 能聽懂簡易句型的句子。

2-Ⅱ-3 能說出課堂中所學的字詞。

2-Ⅱ-6 能以正確的發音及適切的語調說出簡易句型的句子。

3-Ⅱ-2 能辨識課堂中所學的字詞。 

3-Ⅱ-3 能看懂課堂中所學的句子。

4-Ⅱ-3 能臨摹抄寫課堂中所學的字詞。 

4-Ⅱ-4 能臨摹抄寫課堂中所學的句子。

6-Ⅱ-2 積極參與各種課堂練習活動。 

6-Ⅱ-3 樂於回答教師或同學所提的問題。

	
	學習內容
	Ac-Ⅱ-3 第二學習階段所學字詞。

B-Ⅱ-1 第二學習階段所學字詞及句型的生活溝通。

	議題融入
	議題名稱:環境教育
學習主題:環境倫理
實質內涵: 環 E2覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。

	與其他領域/科目的連結
	

	學習目標
	一、學生能說出動物園裡常見動物的英文名稱，並能小組合作用文具拼出動物讓同學猜猜看。

二、學生能比較不同類型的動物園管理方式，說出其優缺點，並能同理動物園內的動物心境。
三、學生能寫信給動物園建議更佳的動物園管理方式。


	單元教學活動
	評量策略（評量方法、觀察學生外顯行為）

	~~ 第一節課開始 ~~

壹、準備活動

一、教師準備：教師準備上課用之教學簡報及影片。

二、引起動機：教師準備繪本的封面，詢問學生What did he get from the zoo?

貳、發展活動
一、 教師播放繪本的歌曲影片，讓學生猜猜看這些是什麼動物What is it?(https://www.youtube.com/watch?v=Kzl9IyeMWto)，並猜測小男孩有沒有留下牠，或是他為什麼把牠寄回去。
二、教師發下繪本，和學生討論書名(book title)、作者(author)為何，並再次撥放歌曲，讓學生跟著音樂閱讀。
三、教師教導學生動物的英語名稱，並請學生翻到老師指定的動物那一頁。It’s a lion. Show me the lion.
四、教師將學生分組，讓學生用他們鉛筆盒內的文具及書本排出動物的形狀，教師拍照後讓全班學生一起猜猜看這是哪個動物。
Is it a dog? Yes, it is. No, it isn’t.

叁、綜合活動
一、教師讓學生思考，如果是他們自己寫信的話，他們會想要收到什麼樣的動物呢?並將牠畫出來並上台報告。
I want a puppy. 

~~ 第一節課結束 ~~

~~ 第二節課開始 ~~

壹、準備活動

一、教師準備：教師準備上課用之教學簡報及影片。

二、引起動機：教師播放世界各地的知名動物園的介紹PPT，和學生討論是否有去過或聽過該動物園:台北木柵動物園、新竹市立動物園、新加坡動物園、日本上野動物園、日本旭山動物園、韓國愛寶動物園、南非克魯格國家公園、瑞士巴賽爾動物園、捷克布拉格動物園等。
Do you know Taipei City zoo?
貳、發展活動
一、教師比較各個不同動物園的管理模式，有的是動物們關在籠子裡，有的是沒有柵欄的動物園，請學生比較其優缺點，並說說看如果你是動物的話，你比較喜歡哪一種生活方式。
What’s the difference between … and … ?
If you were the animal, which one do you like?

二、教師和學生探討動物保育、動物獵殺買賣以及瀕臨絕種的動物，提醒學生要愛護動物，有正確的動物保育觀念。
Protect animals. 
叁、綜合活動
一、教師發下學習單，讓學生分組寫信給動物園，寫下他們對動物園的建議，完成後學生上台發表，教師整理後寄出。
Dear Zoo:
~~ 第二節課結束 ~~


	口語評量
參與討論
觀察並回答問題
聆聽並回答問題
小組合作、實作評量
口語評量
實作評量
參與討論
參與討論並發表意見
聆聽並參與討論
實作評量

	參考資料：1. 繪本Dear Zoo
          2. 歌曲: https://www.youtube.com/watch?v=Kzl9IyeMWto
          3. 各動物園介紹網站

	附錄： 如附件




Dear Zoo, 


please send me a                       












































Thank you.           Sincerely            





Dear Zoo, 


I have some advices for you.


1.                                       





2.                                                                                  





3.                                                                                      





























Thank you.           Sincerely            
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